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Ministerul Finan Ńelor Publice  

Agen Ń ia Na Ń ional ă de Administrare Fiscal ă 
Direc Ń ia  General ă  a  F inan Ńelor Publ ice a Jude Ńulu i  Harghita 

 
 
 

D E C I Z I A  nr. 152  din  2011  
privind soluŃionarea contestaŃiei formulată de 

X SA, Spania  
înregistrată la DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Harghita  

sub nr. .../2011 
 

DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice Harghita a fost sesizată de 
Activitatea de InspecŃie Fiscală Harghita, prin adresa nr. .../2011, asupra 
contestaŃiei formulate în numele firmei X SA – CIF A... , cu sediul în ..., 
Spania , prin împuternicitul AB , cu domiciliu în ...  

ContestaŃia este formulată împotriva Deciziei de rambursare a 
taxei pe valoarea adăugată pentru persoanele impozabile neînregistrate şi 
care nu sunt obligate să se înregistreze în scopuri de TVA în România, 
stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene nr. .../2011 emisă de 
Activitatea de InspecŃie Fiscală din cadrul DirecŃiei Generale a FinanŃelor 
Publice Harghita, pentru suma de ... euro , reprezentând taxa pe valoarea 
adăugată respinsă la rambursare. 

 
ContestaŃia se consideră depusă în termenul legal potrivit 

prevederilor pct. 3.9. din InstrucŃiunile pentru aplicarea titlului IX din 
OrdonanŃa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, 
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, aprobate prin OPANAF 
Nr. 2137 din 25 mai 2011. 

Constatând că sunt îndeplinite dispoziŃiile art.205, art.209 (1) şi 
art.207 (1) din OG nr.92/2003 privind Codul de procedură fiscală - republicat 
în M.O. partea I nr.513/31.07.2007, cu modificările şi completările ulterioare, 
DirecŃia Generală a FinanŃelor Publice este învestită să se pronunŃe asupra 
contestaŃiei. 

 
I. X SA - Spania,  prin contestaŃia depusă la Activitatea de 

InspecŃie Fiscală din cadrul DirecŃiei Generale a FinanŃelor Publice Harghita 
înregistrată sub nr. .../2011, solicită desfiinŃarea deciziei de rambursare 
contestate şi obligarea organului fiscal la emiterea unei decizii de acceptare a 
rambursării TVA, invocând următoarele motive: 

Contestatarul precizează, că DGFP Bucureşti a comunicat actul 
administrativ fiscal nr. .../2011 prin care s-a respins cererea de rambursare 
TVA pe motivul că declaraŃia 308 a fost întocmite incorect, respectiv suma 
solicitată a fost trecută în euro şi nu în lei. 

Contestatarul consideră, că această eroare este de formă şi nu de 
fond, fiind îndeplinite celelalte cerinŃe referitoare la documentaŃia solicitată. 
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Nici actul procedural şi nici ordinul nr.523/2007 nu specifică nimic legat de 
rata cursului de schimb aplicabil şi cum suma a fost solicitată de un 
nerezident dintr-o Ńară din zona euro declaraŃia fiind completată în euro. 

De asemenea, contestatarul atrage atenŃia asupra faptului, că 
soluŃionarea dosarului a durat 28 de luni, timp în care nu s-a verificat nici 
măcar îndeplinirea cerinŃelor de completare a formularului de declaraŃie. 

În concluzie, se solicită acceptarea rambursării, precizând că 
toate cerinŃe de fond fiind îndeplinite. 

 
II. Activitatea de Inspec Ńie Fiscal ă din cadrul DirecŃiei Generale 

a FinanŃelor Publice Harghita prin Decizia de rambursare a taxei pe valoarea 
adăugată nr. .../2011 a respins la rambursare TVA în sumă de ... euro, 
solicitată de X SA - Spania prin cererea de rambursare pentru persoanele 
impozabile neînregistrate în scopuri de TVA în România, stabilite în alt stat 
membru al Uniunii Europene înregistrată la DirecŃia Generală a FinanŃelor 
Publice a Municipiului Bucureşti, sub nr. .../2009. 

Organele de inspecŃie fiscală au respins la rambursare TVA în 
sumă de ... euro pe motivul, că suma solicitată prin cererea de rambursare 
formular 308 a fost exprimată în euro şi nu în moneda naŃională – lei, astfel 
nu au fost respectate prevederile OMEF nr. 571/2003 (?). 

 
  III. Luând în considerare constatările organelor de inspecŃie 
fiscală, motivele prezentate, documentele existente la dosarul cauzei precum 
şi actele normative în vigoare în perioada verificată, invocate de 
contestatoare şi organele de inspecŃie fiscală, se reŃine: 
 

Cauza supus ă solu Ńionării este dac ă Direc Ńia general ă a 
finan Ńelor publice, prin Biroul de solu Ńionare a contesta Ńiilor, se poate 
pronun Ńa pe fond asupra legalit ăŃii şi temeiniciei respingerii la 
rambursare a taxei pe valoarea ad ăugată aferent ă serviciilor 
achizi Ńionate în România de  X SA – Spania, persoan ă impozabil ă 
neînregistrat ă în scopuri de tax ă în România,  în condi Ńiile în care 
motivul respingerii, respectiv  că suma solicitat ă prin cererea de 
rambursare formular 308 a fost exprimat ă în euro şi nu în lei, este 
neîntemeiat ă, iar organele de inspec Ńie fiscal ă nu au analizat 
îndeplinirea de c ătre contestatoare a tuturor condi Ńiilor obligatorii şi 
totodat ă cumulative în ceea ce prive şte dreptul  de rambursare.  

 
În fapt, firma X SA - Spania, prin împuternicita AB, a depus 

cererea de rambursare pentru persoanele impozabile neînregistrate în 
scopuri de TVA în România, stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene, 
solicitând rambursarea TVA în sumă totală de ... lei  aferentă achiziŃiilor de 
servicii de transport în România pe baza a 9 facturi fiscale emise în data de 
18.08.2008. 
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Organele de inspecŃie fiscală din cadrul DirecŃiei Generale a 
FinanŃelor Publice Harghita (organ de soluŃionare a cererii) au respins la 
rambursare TVA în sumă de ... euro pe motivul, că suma solicitată prin 
cererea de rambursare formular 308 a fost exprimată în euro şi nu în moneda 
naŃională – lei. 

 
Din analiza documentelor aflate în dosarul cauzei, în copii, 

respectiv confruntarea datelor din cele 9 facturi depuse cu lista operaŃiunilor 
anexate la cererea de rambursare formular 308, organul de soluŃionarea 
contestaŃiei a reŃinut, că constatarea organelor fiscale este eronată, suma de 
... solicitat ă fiind exprimat ă în lei , mai concret, facturile fiind întocmite atât 
în euro, cât şi în lei, suma TVA fiind de ... euro, iar în moneda naŃională ... lei 
calculat la un curs de 3,5483 lei/euro. Din extrasele de cont depuse rezultă, 
că c/val. serviciilor de transport a fost achitată în euro, în perioada 
07.05.2008 – 31.10.2008. 

 
În drept , sunt incidente prevederile art.216 alin.(3) din OrdonanŃa 

Guvernului nr.92/003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare, care prevede: 

„3) Prin decizie se poate desfiin Ńa total sau par Ńial actul 
administrativ atacat, situa Ńie în care urmeaz ă să se încheie un nou act 
administrativ fiscal care va avea în vedere strict considerentele deciziei 
de solu Ńionare . 

(3^1) Solu Ńia de desfiin Ńare este pus ă în executare în termen de 
30 de zile de la data comunic ării deciziei, iar noul act administrativ 
fiscal emis vizeaz ă strict aceea şi perioad ă şi acela şi obiect al 
contesta Ńiei pentru care s-a pronun Ńat solu Ńia de desfiin Ńare.” 

 
Având în vedere cele reŃinute prin prezenta decizie şi faptul, că 

organele de inspecŃie fiscală în mod eronat au stabilit ca firma X SA - 
persoană impozabilă neînregistrată în scopuri de taxă în România, a exprimat 
în euro suma solicitată la rambursare, respingând cererea de rambursare 
pentru persoanele impozabile neînregistrate în scopuri de TVA în România, 
stabilite în alt stat membru al Uniunii Europene, fără să facă analiza 
respectării condiŃiilor în ceea ce priveşte dreptul de rambursare, se va 
desfiin Ńa Decizia de rambursare a taxei pe valoarea adăugată pentru 
persoanele impozabile neînregistrate şi care nu sunt obligate să se 
înregistreze în scopuri de TVA în România, stabilite în alt stat membru al 
Uniunii Europene nr. .../2011 emisă de Activitatea de InspecŃie Fiscală din 
cadrul DirecŃiei Generale a FinanŃelor Publice Harghita, prin care s-a respins 
la rambursare taxa pe valoarea adăugată în suma de ... euro , urmând ca 
organele fiscale, în termen de 30 de zile, să reanalizeze situaŃia  de fapt  
pentru aceeaşi perioadă şi pentru aceleaşi operaŃiuni, mai concret 
îndeplinirea de către contestatoare a tuturor condiŃiilor obligatorii şi totodată 
cumulative în ceea ce priveşte dreptul de rambursare din punct de vedere al 
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prevederilor art. 1472 din Codul fiscal, în sensul celor  reŃinute în motivarea 
prezentei decizii. 
 

Pentru considerentele reŃinute şi în temeiul prevederilor art. 206, 
art. 209, art. 210 şi art. 216 din OrdonanŃa Guvernului nr. 92/2003 privind  
Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, se: 

 
DECIDE 

 
Desfiin Ńarea Deciziei de rambursare a taxei pe valoarea 

adăugată pentru persoanele impozabile neînregistrate şi care nu sunt 
obligate să se înregistreze în scopuri de TVA în România, stabilite în alt stat 
membru al Uniunii Europene nr. .../2011 , emisă de Activitatea de InspecŃie 
Fiscală din cadrul DirecŃiei Generale a FinanŃelor Publice Harghita, urmând 
ca organul fiscal să încheie un nou act administrativ fiscal în sensul  celor 
reŃinute în motivarea prezentei decizii. 

 
Prezenta decizie poate fi atacată la instanŃa judecătorească de 

contencios administrativ competentă, în termen de 6 luni de la comunicare, 
potrivit procedurii legale. 

 
DIRECTOR EXECUTIV, 


